LES QCM DE CONCOURS

Les concours blancs qui suivent sont de difficulté variable. Pour vous habituer a tous
les cas possibles et compte tenu de la variété des concours de la fonction publique
de catégorie B, nous placons volontairement ici des QCM a 4 options et des QCM a
5 options, réputés plus difficiles.

QCM a 4 options
Concours blanc n“1

1. Le mythe de Sisyphe est repris, pour illustrer la condition absurde de '’homme, par ... ?
. Sartre

. Camus

. de Beauvoir

. Gide

o0 w>

A quel compositeur doit-on Orphée et Eurydice ?
Lully

Gluck

. Offenbach

. Mozart

ODOW>N

Que montre la célébre dialectique du maitre et de I'esclave de Hegel ?
. le maitre domine légitimement ses esclaves
. le travail de I'ouvrier I'asservit et I'aliéne
. le travail permet de conquérir sa liberté en apprenant a réfréner ses désirs
. les esclaves doivent étre libérés par une révolution

OO >Pw

. Qui gagne Roland Garros en 1983 ?
. Mats Wilander

. Yannick Noah

. Bjérn Borg

. Ivan Lendl

ooOwm>H

Comment Socrate meurt-il ?
. dans l'aréne
. assassiné par Brutus
. en buvant la cigué
. de vieillesse

OOm>xo

Qui compose la célébre chanson des Beatles Let it be ?
. George Harrison
. Ringo Starr
. John Lennon et Paul McCartney
. Elvis Presley

oOOm>ro

. En quelle langue Descartes écrit-il le Discours de la méthode ?
. en latin

. en frangais

. en allemand

. en flamand

oOm>x N

oo

. Quelle formule cinglante le général de Gaulle utilise-t-il pour disqualifier les généraux
auteurs du putsch d’Alger ?
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. « un groupe d’élite »

. « une brochette d’andouilles »

. « un ramassis d’'incapables »

. « un quarteron de généraux en retraite »

oo o>

Qui devient champion du monde d’échecs en 1985 en battant Anatoli Karpov ?
. Garry Kasparov
. Bobby Fischer
. Viktor Kortchnoi
. Boris Spassky

OO >»©

10. Quel nom porte la 8° symphonie de Schubert ?
A. la symphonie Pathétique

B. la symphonie Inachevée

C. la symphonie Appasionata

D. la symphonie du nouveau monde

11. Dans La République de Platon, que convient-il de faire des artistes (et, en particulier des
poetes) qui ne se mettent pas au service du Bien ?

A. Il ne faut pas les écouter

B. Il faut les bannir de la cité

C. Il faut les mettre a mort

D. Il faut les récompenser

12. A la mort de Louis XllII, qui devient Premier ministre sous la régence d’Anne d’Autriche ?
A. Richelieu

B. le Grand Condé

C. Mazarin

D. Colbert

13. Qui fonde le journal Le Monde ?
A. Hubert Beuve-Méry

B. le général de Gaulle

C. Jean-Jacques Servan-Schreiber
D. Jean Jaures

14. En 2013, combien de fois le FC Barcelone (le Barga) a-t-il gagné la Ligue des
Champions ?

A. Aucune

B. 3 fois

C. 4 fois

D. 6 fois

15. Pour quel film Alfred Hitchcock fait-il appel a Salvador Dali pour représenter un réve ?
A. Pas de printemps pour Marnie

B. La Maison du Docteur Edwardes

C. Sueurs froides

D. Psychose

16. Quel skieur a gagné 3 médailles d’or aux Jeux Olympiques de 1968 ?
A. Jean-Claude Killy

B. Jean Vuarnet

C. Guy Perillat

D. Léo Lacroix
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17. A qui Machiavel dédie-t-il Le Prince ?
A. Laurent Il de Médicis

B. César Borgia

C. Jules César

D. Napoléon

18. Qui succede a Louis XVIII ?
A. Napoléon I

B. Louis-Philippe

C. Louis XIX

D. Charles X

19. Quel écrivain s’est rendu célebre en écrivant, en plus de ses romans, des biographies
(entre autres) de Marie-Antoinette, Fouché ou Erasme ?

A. Maurice Druon

B. Emile Zola

C. Stefan Zweig

D. André Gide

20. Quelle cantatrice espagnole, ayant interprété les plus grands réles du répertoire du bel
canto, a aussi chanté avec Freddy Mercury en 1997 ?

A. Montserrat Caballé

B. Maria Callas

C. Renata Tebaldi

D. Thérésa Berganza

21. Qui Joséphine de Beauharnais a-t-elle épousé en seconde noce ?
A. Napoléon Bonaparte

B. Marat

C. Talleyrand

D. Napoléon llI

22. Qu’est-ce qui caractérise le psychiatre par rapport au psychologue ?
A. Il ne soigne pas les psychoses

B. Il n’a pas fait d’études

C. Il a suivi une psychanalyse

D. Il est Docteur en médecine

23. Quel ballet, archétype du ballet romantique, est chorégraphié par Corralli et Perot sur
une musique d’Adolphe Adam ?

A. Les Sylphides

B. Giselle, ou les Wilis

C. Le Lac des Cygnes

D. Le Sacre du printemps

24. En 2012, combien de fois Raphaél Nadal a-t-il remporté le tournoi de Roland Garros ?
A. 4 fois
B. 5 fois
C. 7 fois
D. 9 fois

25. Quelle cinéaste allemande a mis son art au service de I'idéologie nazie ?
A. Wim Wenders

B. Marlene Dietrich

C. Léni Riefenstahl
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D. Rosemarie Magdalena Albach

26. A quelle organisation écologiste appartenait le Rainbow Warrior qui a été coulé dans le
port d’Auckland par les services secrets francais en 1985 ?

A. Greenpeace

B. WWF

C. Fondation Cousteau

D. Sea Shepherd

27. Quel danseur célebre d’'origine russe est passé a l'ouest lors d’'une tournée du Kirov a
Paris en 1961, échappant au KGB de maniére rocambolesque a I'aéroport du Bourget ?

A. Vladimir Vassiliev

B. Mikhail Barychnikov

C. Rudolf Noureev

D. Erik Bruhn

28. Qu’ont en commun les philosophes Bacon, Hume et Berkeley ?
A. lls sont rationalistes

B. lls sont empiristes

C. lls sont idéalistes

D. lls sont utilitaristes

29. Qui est le directeur scientifique du Projet Manhattan, considéré comme le pére de la
bombe atomique ?

A. Albert Einstein

B. Marie Curie

C. Enrico Fermi

D. Julius Robert Oppenheimer

30. Selon Darwin dans De I'Origine des espéces par voie de sélection naturelle, peut-on dire
que ... ?

A. 'homme descend du singe

B. le singe descend de ’homme

C. le singe et ’'homme ont des ascendants communs

D. le singe et 'hnomme ont des facultés équivalentes

31. En droit, le principe du double degré de juridiction permet de ... ?
A. recourir a deux avocats

B. d’étre jugé par deux juges a la fois

C. faire appel d’'une décision de justice rendue

D. d'augmenter ses chances de réussite en payant le juge

32. Comment devient-on commissaire de la Commission européenne ?
A. par une élection au suffrage universel direct

B. par une élection des députés européens

C. en étant nommé par un gouvernement membre de I'Union Européenne
D. par cooptation au sein méme du Conseil

33. « CEil pour ceil, dent pour dent » : s’agit-il ... ?
A. d’'un des Dix Commandements

B. de la loi d’amour

C. de la loi du plus fort

D. de la loi du Talion

34. En ski alpin, quel est le dernier champion Olympique francais de descente ?
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LES QCM DE CONCOURS
QCM a 4 options
Concours blanc n°1

1. B, Camus, Le Mythe de Sisyphe.

2. B. Offenbach a composé Orphée aux enfers.
3. C, Hegel, Phénoménologie de I'esprit.

4
5. C, a la suite de sa condamnation a mort par la justice athénienne.
6.

7. B, le Discours de la méthode date de 1637.

8. D, Allocution du 23 avril 1961 , 20h.

9
1
1
1
1

>O0O0O0W

, en 1643.
, en 1944 |l succede au journal Le Temps.

>OmwW

0.
1.
2.
3.
14.C

15. B, en anglais Spellbound, film de 1945 avec Grégory Peck et Ingrid Bergman.

16.

17. A, Machiavel adresse sa dédicace « au magnifique Laurent », mais il ne faut pas le

confondre avec Laurent le magnifique.
18. D, Charles X accéde au tréne a la mort de Louis XVIIl en 1824.

19.C

20. A

21. A

22.D

23. B, Ballet de 1841, créé par Carlotta Grisi dans le réle titre

24. C. De 2005 a 2012 (sauf 2009, remporté par Roger Federer)

25. C. Elle est, notamment, la réalisatrice du Triomphe de la volonté et des Dieux du stade.
26. A

27.C

28. B. Les empiristes placent I'expérience sensible a I'origine de la connaissance.
29.D

30. C. Le titre complet de cet ouvrage de 1859 est De I'Origine des espéces par voie de
sélection naturelle, ou la préservation des races favorisées dans la lutte pour la vie.

31. C. Toutefois, il existe des exceptions a ce principe.

32. C. Les Commissaires sont nommés pour 5 ans.

33. D. C’est une coutume des législations anciennes que l'on trouve dans le Code
d’Hammourabi, ainsi que dans I’Ancien Testament.

34.D

35. A. On parle de mesures draconiennes.

36.B

37. A. ll meurt exécuté le 6 juillet 1533.

38. D, il fait prés de 70.000 km?

39. A, en 1974 cette révolution met fin au régime salazariste.

40.B

41. B, en Cote d’lvoire.

42. A. En 1956, la canal devient la propriété du Suez Canal Authority.

43. B, en 1988 sur Jappeloup.

44.C
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